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W sondażu przeprowadzonym w lutym1 sprawdzaliśmy, jak Polacy odbierają 

działalność parlamentu i Prezydenta RP, a ponadto władz samorządowych, związków 

zawodowych oraz Kościoła rzymskokatolickiego. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

 W ocenach działalności parlamentu, a zwłaszcza izby niższej, przeważa dezaprobata. 

W porównaniu ze styczniem pogłębiło się krytyczne nastawienie Polaków do pracy posłów, 

z  której niezadowoleni stanowią obecnie niemal trzy czwarte badanych (wzrost z 66% 

do  71%). Pozytywne opinie o funkcjonowaniu Sejmu wyraża niespełna jedna piąta 

ankietowanych (18%). Nieznacznie gorsze niż przed miesiącem są notowania Senatu, 

którego  działalność krytykuje w lutym połowa respondentów (50%), a ponad jedna piąta 

(22%) ocenia pozytywnie. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I–II ’15 

dobra 16 23 20 20 23 19 18 26 26 22 20 19 18 –1 

zła 70 63 66 63 60 65 64 60 57 64 67 66 71 +5 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 14 14 14 17 17 16 18 14 17 14 13 15 11 –4 

dobra 20 26 22 24 25 21 23 28 25 24 25 24 22 –2 

zła 55 50 49 46 46 50 47 44 46 47 47 48 50 +2 Senat 
Trudno 
powiedzieć 25 24 29 30 29 29 30 28 29 29 28 28 28 0 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (297) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 5–11 lutego 2015 roku na liczącej 1003 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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We wszystkich grupach społeczno-demograficznych działalność parlamentarzystów 

jest na ogół krytykowana. Nieco lepiej niż inni wypowiadają się o niej respondenci 

z  gospodarstw domowych o relatywnie wysokich dochodach per capita (od 1400 zł 

do 1999 zł) oraz osoby najbardziej zaangażowane w praktyki religijne, tj. uczestniczące 

w nich kilka razy w tygodniu. 

Wśród zwolenników największych ugrupowań politycznych obserwujemy 

porównywalny poziom niezadowolenia z funkcjonowania Sejmu. Negatywne oceny pracy 

posłów najczęstsze są wśród wyborców PSL, a także badanych, którzy nie wzięliby udziału 

w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć
Elektoraty partyjne określone na podstawie 

deklaracji głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 28 66 6 

SLD* 26 68 6 

PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 24 66 10 

PSL 18 72 10 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 11 70 18 

Niezamierzający głosować 10 76 14 

* Dane dotyczące tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę jej zwolenników w próbie 
 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA 

Stosunek Polaków do prezydentury Bronisława Komorowskiego jest na ogół dość 

stabilny, choć w okresie kampanii wyborczej, która formalnie już się rozpoczęła, można 

spodziewać się pewnych jego wahań. W ciągu ostatniego miesiąca nieco zwiększył się 

odsetek respondentów niezadowolonych z obecnej prezydentury (z 17% do 21%). 

Nadal jednak siedmiu na dziesięciu badanych (71%) wypowiada się o niej dobrze. 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 2015 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
I–II ’15 

Dobra 66 63 66 63 63 66 71 67 67 75 69 68 73 75 76 73 72 71 –1 

Zła 22 22 20 23 22 20 19 18 19 15 18 19 18 15 14 16 17 21 +4 

Trudno powiedzieć 12 15 14 14 15 14 10 15 14 10 13 13 9 10 10 11 11 8 –3 
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 DOBRA       ZŁA

 

We wszystkich analizowanych grupach społecznych i demograficznych aprobata 

prezydentury Bronisława Komorowskiego zdecydowanie przeważa nad niezadowoleniem. 

Częściej niż inni wyrażają ją respondenci starsi, zwłaszcza najstarsi, osoby mające wyższe 

wykształcenie, mieszkańcy największych aglomeracji, badani uzyskujący wysokie dochody 

per capita, a  także ankietowani o lewicowych lub centrowych poglądach politycznych. 

Z  kolei głosy krytyki relatywnie częściej pojawiają się wśród badanych znajdujących się 

w  złej sytuacji materialnej, deklarujących najniższe dochody na osobę w rodzinie, a  ponadto 

wśród respondentów o prawicowych przekonaniach politycznych, praktykujących religijnie 

kilka razy w tygodniu lub też w ogóle niepraktykujących. 

Pozytywne opinie o działalności głowy państwa są powszechne w elektoracie PO, 

wyraża je także zdecydowana większość wyborców PSL i SLD. Wprawdzie sympatycy PiS 

wraz z Polską Razem i Solidarną Polską częściej niż inni mają zastrzeżenia do prezydentury 

Bronisława Komorowskiego, jednak ponad połowa z nich wypowiada się o niej dobrze. 
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Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć
Elektoraty partyjne określone na podstawie 

deklaracji głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 97 1 1 

PSL 88 12 0 

SLD* 80 19 1 

PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 54 38 8 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 71 18 11 

Niezamierzający głosować 57 31 12 

* Dane dotyczące tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę jej zwolenników w próbie 

Zadowolenie z obecnej prezydentury jest niemal powszechne wśród osób głosujących 

na Bronisława Komorowskiego w II turze wyborów prezydenckich. Co prawda ówcześni 

zwolennicy Jarosława Kaczyńskiego są do niej nastawieni na ogół negatywnie, jednak prawie 

dwie piąte dobrze ocenia działalność głowy państwa. 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich w 2010 roku 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 90 8 2 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 37 52 11 

Niegłosujący  61 28 11 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH 

Działalność nowych władz samorządowych jest odbierana podobnie jak poprzednich 

pod koniec ich kadencji. Można jednak zauważyć, że w stosunku do ostatnich notowań 

przedwyborczych (z listopada 2014 roku) zmniejszyła się grupa niezadowolonych 

z  funkcjonowania władz lokalnych w ich miejscowości (z 29% do 23%). Nie zmienił się 

natomiast odsetek osób dobrze oceniających pracę samorządowców (63%). 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I 
’11 

III 
’11 

IX 
’11

III 
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13

III 
’14 

VI 
’14 

VII 
’14 

VIII 
’14 

IX 
’14 

X 
’14 

XI 
’14 

II 
’15 

Oceny 
władz 
miasta/ 
gminy w procentach 

Zmiany 
XI ’14
– II ’15 

Dobra 69 65 67 60 63 56 62 62 59 63 65 62 61 62 63 +1 

Zła 20 24 24 29 26 34 27 29 30 26 25 28 29 29 23 –6 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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 DOBRA      ZŁA  
  

Z działalności nowych władz lokalnych najczęściej zadowoleni są mieszkańcy wsi, 

natomiast do niezadowolonych zaliczają się przede wszystkim mieszkańcy małych miast 

(do 20 tys. ludności) i największych aglomeracji. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Stosunek Polaków do działalności Kościoła rzymskokatolickiego jest raczej stabilny. 

Pozytywnie wypowiada się o niej ponad trzy piąte badanych (62%, od października ubiegłego 

roku wzrost o 4 punkty), natomiast dezaprobatę wyraża ponad jedna czwarta (28%). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV 
’10 

VI 
’10

IX 
’10 

I 
’11 

III 
’11 

IX 
’11

III 
’12

IV 
’12

IX 
’12

III 
’13

VI 
’13

IX 
’13

III 
’14

IX 
’14 

X 
’14 

II 
’15 

Oceny 
działalności 

Kościoła 
rzymsko-

katolickiego w procentach 

Zmiany 
X ’14

– II ’15

Dobra 73 64 54 58 56 62 61 60 60 57 59 56 62 57 58 62 +4 
Zła 18 25 35 30 32 26 28 28 29 29 28 32 29 34 27 28 +1 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Negatywne opinie o działalności Kościoła najczęściej wyrażają respondenci mający 

od 25 do 44 lat, najlepiej wykształceni, mieszkańcy największych aglomeracji, osoby 

uzyskujące najwyższe dochody per capita, badani nieuczestniczący w praktykach religijnych 

lub biorący w nich udział sporadycznie (kilka razy w roku) oraz deklarujący lewicowe 

poglądy polityczne. 

 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

 
 

W ciągu ostatnich pięciu miesięcy minimalnie pogorszył się odbiór działalności 

związków zawodowych. Opinie na ich temat są nadal mocno podzielone, a przy tym znaczny 

odsetek Polaków nie potrafi ustosunkować się do ich pracy. Funkcjonowanie NSZZ 

„Solidarność” dobrze ocenia niespełna jedna trzecia badanych (32%, od września 2014 roku 

spadek o 3 punkty), a porównywalna co do wielkości grupa (34%) – źle. Z kolei działalność 

Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych częściej jest krytykowana (33%, 

wzrost o 4 punkty) niż aprobowana (24%). 

 
Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX X XI XII III IV VI IX X III V IX II 

2012 2013 2014 2015 

Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IX ’14
– II ’15 

dobra 40 38 30 25 25 32 30 33 35 37 30 35 32 –3 

zła 34 36 34 39 33 34 30 33 35 35 34 35 34 –1 NSZZ 
„Solidarność” Trudno 

powiedzieć 26 26 36 36 42 34 40 34 30 28 36 30 33 +3 

dobra 25 21 20 19 18 23 20 23 26 25 19 24 24 0 

zła 29 33 29 32 22 30 27 28 31 32 32 29 33 +4 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 45 46 51 49 60 47 53 49 43 43 50 47 43 –4 
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Do działalności związków zawodowych bardziej przychylnie odnoszą się ankietowani 

o poglądach prawicowych niż centrowych czy lewicowych. Respondenci identyfikujący się 

z  lewicą relatywnie często źle oceniają funkcjonowanie obu central związkowych. 

Pod  względem pozytywnych opinii o NSZZ „S” wyróżniają się osoby praktykujące religijnie 

przynajmniej raz w tygodniu (zwłaszcza zaś kilka razy), uczniowie i studenci oraz bezrobotni, 

natomiast o  OPZZ – rolnicy i renciści. Krytycznie o związkach zawodowych wypowiadają 

się przede wszystkim badani najlepiej wykształceni, mieszkańcy największych aglomeracji, 

osoby z  gospodarstw domowych o najwyższych dochodach per capita, prywatni 

przedsiębiorcy oraz kadra kierownicza i specjaliści z wyższym wykształceniem. 

 

   

 W lutym obserwujemy pogorszenie i tak już bardzo złych notowań Sejmu. Obecnie 

działalność izby niższej krytykuje siedmiu na dziesięciu badanych, a połowa źle ocenia 

pracę   Senatu. W porównaniu z poprzednim miesiącem nieco pogorszyły się opinie 

o  działalności głowy państwa. Mimo że przybyło osób wypowiadających się o niej 

negatywnie, zadowoleni z  prezydentury Bronisława Komorowskiego nadal stanowią 

zdecydowaną większość.  

Praca nowych władz lokalnych, podobnie jak poprzednich, na ogół cieszy się 

społeczną aprobatą. Można zauważyć, że wraz z nową kadencją ubyło osób negatywnie 

nastawionych do działalności samorządów. Opinie Polaków o związkach zawodowych 

są zróżnicowane. Jeśli chodzi o NSZZ „Solidarność”, to oceny dobre i złe niemal się 

równoważą, natomiast w przypadku OPZZ przeważają negatywne, co więcej – w ciągu 

ostatnich miesięcy odsetek osób mających zastrzeżenia do funkcjonowania tej centrali nieco 

wzrósł. Niezmiennie większość badanych pozytywnie ocenia działalność Kościoła 

rzymskokatolickiego w Polsce. W ostatnich miesiącach jego pozytywny wizerunek jeszcze 

się umocnił. 

 

  Opracował 

 Michał FELIKSIAK  
  



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 18 71 11 1002 
Mężczyźni 17 75 8 484 Płeć 
Kobiety 18 67 15 517 
18-24 lata 15 66 19 114 
25-34 17 76 8 195 
35-44 16 73 11 174 
45-54 18 71 10 156 
55-64 20 69 11 178 

Wiek 

65 lat i więcej 19 68 14 185 
Wieś 18 69 13 400 
Miasto do 19 999 15 72 13 190 
20 000 - 99 999 15 80 5 100 
100 000 - 499 999 19 68 13 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 21 71 9 125 
Podstawowe / gimnazjalne 21 61 17 208 
Zasadnicze zawodowe 15 72 12 245 
Średnie 15 74 11 308 

Wykształcenie 

Wyższe 21 73 7 240 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 69 9 100 
Średni personel, technicy 16 80 4 42 
Pracownicy adm.-biurowi 20 70 10 65 
Pracownicy usług 11 75 14 63 
Robotnicy wykwalifikowani 16 73 11 96 
Robotnicy niewykwalifik. 25 64 12 38 
Rolnicy 15 79 6 48 
Pracujący na własny rach. 21 72 7 47 
Bezrobotni 16 73 10 102 
Emeryci 18 67 14 210 
Renciści 11 75 14 59 
Uczniowie i studenci 22 60 19 73 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 16 71 13 59 
inst. państw., publicznej 25 64 11 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 77 6 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 74 11 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 77 7 45 
Do 649 zł 15 76 8 144 
Od 650 do 999 zł 14 68 18 132 
Od 1000 do 1399 zł 19 65 16 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 28 65 8 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 16 79 5 169 
Złe 11 79 10 138 
Średnie 17 68 15 391 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 20 70 10 473 
Kilka razy w tygodniu 28 57 15 34 
Raz w tygodniu 20 68 12 462 
1-2 razy w miesiącu 13 73 14 148 
Kilka razy w roku 14 73 13 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 77 5 117 
Lewica 16 78 6 143 

Centrum 21 68 11 338 

Prawica 21 72 8 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 68 23 205 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 22 50 28 1002 
Mężczyźni 25 53 22 484 Płeć 
Kobiety 19 48 33 517 
18-24 lata 15 55 30 114 
25-34 23 49 28 195 
35-44 20 59 21 174 
45-54 23 48 29 156 
55-64 24 50 26 178 

Wiek 

65 lat i więcej 24 44 32 185 
Wieś 21 51 27 400 
Miasto do 19 999 19 55 26 190 
20 000 - 99 999 19 52 29 100 
100 000 - 499 999 23 51 26 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 40 30 125 
Podstawowe / gimnazjalne 24 48 28 208 
Zasadnicze zawodowe 20 53 27 245 
Średnie 19 54 28 308 

Wykształcenie 

Wyższe 26 46 27 240 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 44 28 100 
Średni personel, technicy 22 53 25 42 
Pracownicy adm.-biurowi 22 42 36 65 
Pracownicy usług 20 59 21 63 
Robotnicy wykwalifikowani 20 51 29 96 
Robotnicy niewykwalifik. 24 48 28 38 
Rolnicy 20 60 19 48 
Pracujący na własny rach. 34 48 18 47 
Bezrobotni 17 61 22 102 
Emeryci 24 45 32 210 
Renciści 21 52 26 59 
Uczniowie i studenci 20 47 33 73 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 15 59 26 59 
inst. państw., publicznej 30 46 25 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 57 24 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 48 30 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 58 21 45 
Do 649 zł 17 66 17 144 
Od 650 do 999 zł 21 49 30 132 
Od 1000 do 1399 zł 25 43 32 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 33 41 26 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 24 50 26 169 
Złe 12 68 20 138 
Średnie 23 48 29 391 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 24 47 28 473 
Kilka razy w tygodniu 27 40 33 34 
Raz w tygodniu 24 48 28 462 
1-2 razy w miesiącu 15 58 27 148 
Kilka razy w roku 21 51 28 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 51 26 117 
Lewica 23 52 24 143 

Centrum 25 46 29 338 

Prawica 26 51 24 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 56 34 205 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  prezydenta  
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 71 21 8 999 
Mężczyźni 67 26 8 482 Płeć 
Kobiety 75 17 8 517 
18-24 lata 57 25 18 114 
25-34 69 23 8 194 
35-44 69 25 6 173 
45-54 74 19 7 156 
55-64 74 20 7 178 

Wiek 

65 lat i więcej 80 16 4 185 
Wieś 73 19 8 400 
Miasto do 19 999 62 26 12 189 
20 000 - 99 999 65 29 6 100 
100 000 - 499 999 73 21 6 186 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 79 15 6 125 
Podstawowe / gimnazjalne 68 22 10 208 
Zasadnicze zawodowe 65 24 10 245 
Średnie 71 21 8 308 

Wykształcenie 

Wyższe 80 17 3 239 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 79 16 5 100 
Średni personel, technicy 68 29 4 42 
Pracownicy adm.-biurowi 88 9 3 65 
Pracownicy usług 67 27 6 63 
Robotnicy wykwalifikowani 67 26 8 96 
Robotnicy niewykwalifik. 70 26 5 38 
Rolnicy 73 20 7 48 
Pracujący na własny rach. 64 17 18 46 
Bezrobotni 59 32 10 102 
Emeryci 78 17 4 210 
Renciści 68 21 11 59 
Uczniowie i studenci 62 17 21 71 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 68 25 7 59 
inst. państw., publicznej 78 18 4 131 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 71 24 5 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 71 20 9 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 70 22 9 45 
Do 649 zł 62 33 6 144 
Od 650 do 999 zł 73 20 6 132 
Od 1000 do 1399 zł 77 18 5 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 86 12 3 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 79 17 4 169 
Złe 55 38 7 138 
Średnie 71 20 8 391 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 75 17 8 471 
Kilka razy w tygodniu 58 28 13 34 
Raz w tygodniu 74 19 7 462 
1-2 razy w miesiącu 67 25 8 148 
Kilka razy w roku 73 19 8 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 27 9 117 
Lewica 81 15 4 143 

Centrum 80 15 5 336 

Prawica 66 30 5 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 58 22 20 205 

 
 
 



 

 

- 11 -

 
Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  władz lokalnych w Pana(i) 
gminie, miejscowości? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 63 23 13 1002 
Mężczyźni 64 24 12 484 Płeć 
Kobiety 62 23 15 518 
18-24 lata 69 21 10 114 
25-34 62 24 14 195 
35-44 61 30 10 174 
45-54 63 26 11 157 
55-64 61 23 15 178 

Wiek 

65 lat i więcej 65 17 18 185 
Wieś 69 19 12 400 
Miasto do 19 999 56 28 17 190 
20 000 - 99 999 60 25 15 100 
100 000 - 499 999 63 21 15 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 59 32 9 125 
Podstawowe / gimnazjalne 65 18 17 208 
Zasadnicze zawodowe 63 25 13 245 
Średnie 62 25 14 309 

Wykształcenie 

Wyższe 64 25 11 240 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 59 31 10 100 
Średni personel, technicy 65 23 11 42 
Pracownicy adm.-biurowi 71 22 8 65 
Pracownicy usług 50 32 18 63 
Robotnicy wykwalifikowani 57 29 14 96 
Robotnicy niewykwalifik. 76 16 8 38 
Rolnicy 73 18 9 48 
Pracujący na własny rach. 59 27 14 47 
Bezrobotni 60 28 12 102 
Emeryci 63 18 18 210 
Renciści 65 21 15 60 
Uczniowie i studenci 69 19 12 73 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 69 20 11 59 
inst. państw., publicznej 69 23 8 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 62 30 8 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 27 15 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 74 17 9 45 
Do 649 zł 59 30 11 144 
Od 650 do 999 zł 70 23 7 133 
Od 1000 do 1399 zł 60 24 16 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 76 13 11 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 65 24 12 169 
Złe 55 32 13 138 
Średnie 63 23 14 391 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 66 22 13 473 
Kilka razy w tygodniu 62 23 15 35 
Raz w tygodniu 71 19 10 462 
1-2 razy w miesiącu 57 27 17 148 
Kilka razy w roku 58 24 18 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 55 34 11 117 
Lewica 60 30 10 143 

Centrum 68 21 11 338 

Prawica 65 23 12 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 55 25 20 206 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Kościoła 
rzymskokatolickiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 62 28 10 998 
Mężczyźni 61 27 12 482 Płeć 
Kobiety 63 28 9 516 
18-24 lata 67 16 17 114 
25-34 50 44 6 194 
35-44 50 38 12 173 
45-54 71 17 11 156 
55-64 70 19 11 177 

Wiek 

65 lat i więcej 67 24 9 184 
Wieś 72 19 9 399 
Miasto do 19 999 64 23 13 188 
20 000 - 99 999 59 29 12 100 
100 000 - 499 999 55 33 11 187 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 52 9 125 
Podstawowe / gimnazjalne 74 14 12 208 
Zasadnicze zawodowe 69 22 9 245 
Średnie 61 28 11 306 

Wykształcenie 

Wyższe 45 45 10 239 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 51 13 99 
Średni personel, technicy 73 21 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 57 30 13 65 
Pracownicy usług 46 39 15 63 
Robotnicy wykwalifikowani 68 21 11 96 
Robotnicy niewykwalifik. 65 22 14 38 
Rolnicy 78 20 2 48 
Pracujący na własny rach. 55 42 4 46 
Bezrobotni 63 24 13 102 
Emeryci 65 25 10 209 
Renciści 75 19 6 59 
Uczniowie i studenci 71 16 13 73 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 63 28 9 59 
inst. państw., publicznej 64 27 9 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 54 39 7 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 35 13 249 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 78 18 4 45 
Do 649 zł 70 24 6 144 
Od 650 do 999 zł 63 30 7 132 
Od 1000 do 1399 zł 68 23 9 141 
Od 1400 zł do 1999 zł 62 31 7 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 47 45 8 169 
Złe 58 32 10 138 
Średnie 65 24 11 390 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 61 29 10 471 
Kilka razy w tygodniu 82 13 5 34 
Raz w tygodniu 82 13 5 462 
1-2 razy w miesiącu 57 25 18 148 
Kilka razy w roku 43 45 12 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 59 18 117 
Lewica 32 58 10 143 

Centrum 63 26 11 338 

Prawica 77 18 5 314 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 59 24 17 204 

 
 
 
 
 


